
1

Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Účastník cesty: Mgr. Jana Urbanová, ČIŽP, OI Praha, OOP

Místo pracovní cesty: Haag, Nizozemí

Datum: 14. 11. – 16. 11. 2023

Účel cesty: účast na setkání IMPEL Nature Protection Expert Team Meeting a na projektovém 
mýtinku WG2 Testing and Improving the Planning Tool for Inspections of Natura 2000 Sites (NIRAM)

Časový průběh cesty:

13. 11. 2023 – let z Prahy do Amsterdamu

14. 11. 2023 – společné jednání IMPEL expertního týmu (Expert Team, dále jen „ET“) pro ochranu 
přírody, informace z vedení a seznámení účastníků s aktuálním stavem probíhajících projektů

15. 11. 2023 – pokračování společného jednání ET pro ochranu přírody, dále jednání pracovní skupiny 
k probíhajícímu projektu (2022-2024) „Testování a zlepšování navrhovaného plánovacího nástroje pro 
inspekce lokalit Natura 2000 (NIRAM) a Plán pro sérii projektů o invazních nepůvodních druzích

16. 11. 2023 – pokračování jednání pracovní skupiny k  probíhajícímu projektu (2022-2024) „Testování 
a zlepšování navrhovaného plánovacího nástroje pro inspekce lokalit Natura 2000 (NIRAM) a Plán pro 
sérii projektů o invazních nepůvodních druzích; zpáteční let z Amsterdamu do Prahy

Anotace (stručný výsledek cesty):

IMPEL představuje síť Evropské unie pro implementaci a prosazování práva životního prostředí, jedná 
se o mezinárodní neziskové sdružení orgánů pro životní prostředí členských států Evropské unie, 
přistupujících a kandidátských zemí EU, zemí EHP a ESVO a potenciálních kandidátů na vstup do 
Evropského společenství. 

ET na ochranu přírody se zaměřuje na zlepšení provádění a prosazování právních předpisů EU 
o ochraně přírody (zejména se jedná o směrnici o ptácích a dále o přírodních stanovištích) zvyšováním 
povědomí, výměnou osvědčených postupů a posilováním spolupráce mezi příslušnými zúčastněnými 
stranami.

Ve dnech 14. 11. – 15. 11. 2023 proběhlo v Haagu setkání ET na ochranu přírody, v rámci něhož hlavní 
vedoucí ET a další zástupci vedení, včetně sekretariátu IMPEL, seznámili účastníky jednání se 
současným stavem, důležitým vývojem, novinkami a potřebami pro navazující práci instituce do 
budoucna. 

Dále vedoucí všech jednotlivých probíhajících projektů v rámci ET prezentovali jejich aktuální stav, 
v jaké fázi se nacházejí a jaké kroky ještě budou potřeba provést. Jednalo se o následující projekty: 

 Boj proti nezákonným činnostem spojeným s loveckou turistikou
 Akční plán EU proti obchodování s volně žijícími a planě rostoucími druhy 
 Implementace směrnic o ptácích a stanovištích na evropských letištích 
 Kam zmizeli vlci 
 Planě rostoucí houby 
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 Testování a zlepšování navrhovaného plánovacího nástroje pro inspekce lokalit Natura 2000 
(NIRAM)  

 Plán pro sérii projektů o invazních nepůvodních druzích 

Dále byla diskutována potřeba vzniku navazujících projektů do budoucna, na období 2025 – 2027, 
v rámci debaty byly prezentovány některé nové návrhy.

V návaznosti proběhlo ve dnech 15. 11. – 16. 11. 2023 samostatné jednání účastníků pracovní skupiny  
k probíhajícímu projektu (2022-2024) „Testování a zlepšování navrhovaného plánovacího nástroje pro 
inspekce lokalit Natura 2000 (NIRAM) a Plán pro sérii projektů o invazních nepůvodních druzích“. 
Zástupkyně z Portugalska prezentovala postup práce s nástrojem NIRAM, účastníci byli seznámeni 
s jednotlivými kritérii, včetně nově navrženého kritéria na přítomnost invazních druhů, přičemž bylo 
apelováno na testování a možnou implementaci nástroje v rámci účastnických zemí. 

Následně proběhla prezentace práce, která byla provedena v projektu Plán pro sérii projektů 
o invazních nepůvodních druzích a získané zkušenosti z provedených společných inspekcí ve Španělsku 
a Lotyšsku. 

Projektová vedoucí dále prezentovala návrh projektové zprávy – jakožto finální verze k předložení 
a diskutován byl v rámci skupiny i návrh práce a zaměření na rok 2024. Účastníci by měli předložit 
zajímavé zkušenosti z vlastních zemí a např. zjistit, zda je stát již zapojen do některých LIFE projektů.

Cestovní zpráva předložena dne: 28. 11. 2023

Zpracovala: Mgr. Jana Urbanová

Schválil: RNDr. Jan Kender, OI Praha, vedoucí OOP
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